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Pensioenhervorming onderwijspersoneel  -  Diplomabonificatie  -  Overleg

Bij elke aanpassing van de regelgeving schuift de pensioenhorizon op voor 
personeelsleden in het onderwijs. 

Vijftien jaar geleden was een “terbeschikkingstelling voorafgaand aan het pensioen” 
mogelijk vanaf de leeftijd van 55 jaar, later werd dat 58 jaar, en binnenkort is het enkel 
nog mogelijk voor kleuterleid(st)ers. 

De leeftijdsvereisten en vereisten aan de loopbaanduur worden ook strenger, en 
personeelsleden van 50 jaar en ouder hebben niet de indruk dat in deze materie de 
wegen der geleidelijkheid bewandeld worden. Onderwijspersoneelsleden stellen vast dat 
de afschaffing van de diplomabonificatie hen verplicht te opteren voor een langere 
loopbaan, terwijl ze daar bij de indiensttreding niet van op de hoogte konden zijn. 
Specifiek masters die een langere opleiding volgen, moeten per extra jaar een jaar 
langer werken om te kunnen voldoen aan de loopbaanvereisten. Mensen met een 
conservatoriumopleiding, een extra jaar voor de lerarenopleiding, en met gelijk welke 
langere master zijn in dit geval. Vroeger werden studiejaren doctoraat niet meegeteld als 
studiejaren, maar konden ze meegeteld worden als jaren tewerkstelling; op dit ogenblik 
is dat niet duidelijk.

1. Blijft de doctoraatsstudie ook in de wijzigende pensioenreglementering voor 
personeelsleden onderwijs meetellen als jaren tewerkstelling om meegerekend te 
kunnen worden in de afrekening voor de loopbaanduur?

2. Wordt een jaar specifieke lerarenopleiding na de master meegeteld als loopbaanjaar 
tewerkstelling in de afrekening voor de loopbaanduur? 

3. Is hierover reeds overleg geweest met de federale minister?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 500 van 1 juli 2015
van JOS DE MEYER

1. De vragen hebben betrekking op de federale pensioenwetgeving, en werden 
voorgelegd aan de PDOS (Pensioendienst voor de Overheidssector). Het diploma van 
doctor telt, indien het bezit daarvan uiteraard vereist of voldoende geacht werd voor 
de uitoefening van het ambt, nog steeds mee voor de vaststelling van het recht (de 
loopbaanduur) op een rustpensioen ten laste van de Staatskas. Het telt ook nog 
steeds mee voor de berekening van het pensioenbedrag. Voor de vaststelling van het 
recht (de loopbaanduur) dient wel rekening gehouden te worden met de afbouw van 
de diplomabonificatie. In de praktijk komt het natuurlijk dikwijls voor dat het 
doctoraat behaald werd terwijl men al aan het werk was (in de overheidssector of in 
de privésector) en valt de facto de bonificatie die kan toegekend worden voor het 
doctoraat (1 jaar) weg. Een periode kan immers slechts 1 maal opgenomen worden.

2. De specifieke lerarenopleiding behaald na de master telt, net zoals in de vorige 
wetgeving, niet mee, noch voor het recht, noch voor de berekening.

3. Het gaat hier over bestaande wetgeving. Ik volg de ontwikkelingen op federaal niveau 
nauwgezet op. Mijn administratie heeft zoals vermeld uw vraag voorgelegd aan de 
juridische studiedienst van de PDOS.  


